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PALESTRAS, SEMINÁRIOS E MESA-REDONDAS 

ATIVIDADE 1

A hermenêutica de um currículo – apresentação da tese de doutoramento da Prof. Roseli Sá que analisa a mudança curricular do curso de pedagogia da UFBA/SALVADOR sobre a perspectiva da hermenêutica. 

ATIVIDADE 2

O ensino pela pesquisa: uma atitude necessária à formação do professor apresentação da dissertação de mestrado da Prof. Marcea Sales que aborda a relevância da atividade de pesquisa na/para formação do professor do ensino básico. É um estudo que propõe o ensino pela pesquisa ao invés do tradicional ensino de pesquisa.

ATIVIDADE 3

O (des) prestígio no interior da docência - apresentação da dissertação de mestrado da Prof Edilene Maioli que discute o já histórico desprestígio da profissão de professor.

ATIVIDADE 4

Software livre – a cibercultura em Irecê – palestra sobre os softwares livres como uma nova forma mais democrática de utilização das Tecnologias de Comunicação e Informação e sua introdução no município.

ATIVIDADE 5

Seminário de encerramento do ciclo – três dias de intenso trabalho para reflexões sobre o processo empreendido durante todo o ciclo com apresentação dos trabalhos produzidos nas diversas atividades e grupos de estudos avaliativos. Recomenda-se a participação de todos os professores-cursistas.

GRUPOS DE ESTUDOS:

A. LITERÁRIOS

ATIVIDADE 6

O mundo de Sofia 

ATIVIDADE 7

O Emílio –

ATIVIDADE 8

Quando Nietsche chorou –

Atenção – atividade já oferecida no Ciclo Um, portanto as inscrições estão abertas somente àqueles professores-cursistas que não participaram da atividade.

B. CINEMATOGRÁFICOS

ATIVIDADE 9

Janelas da Alma – atividade de exibição e discussão do filme de João Jardim. O documentário é uma miscelânea de depoimentos de quase vinte personalidades falando sobre o olhar. A grande maioria dos entrevistados guarda uma grande deficiência visual, alguns a cegueira total.

ATIVIDADE 10

Sendo professor: valores, ética e objetivos da educação – discussão dos diferentes papéis exercidos pelo professor na estrutura escolar, através do filme, de 2002, O clube do Imperador dirigido por Michael Hoffman.

C. ACADÊMICOS

ATIVIDADE 11

O projeto de formação de professores UFBA/IRECÊ – concepções – grupo de estudos que tem como intenção estudar o projeto teórico do curso de formação de professores UFBA/IRECÊ para contrastá-lo com a praxis atualizada.

CURSOS

ATIVIDADE 12

A mitologia na história II - O curso pretende aprofundar as reflexões, acontecidas no curso A Mitologia na História, sobre as possibilidades de incorporação da mitologia no processo de construção de conhecimento em sala de aula contextualizando-as na ciência e na historiografia contemporâneas. 

Atenção – atividade de aprofundamento de Mitologia na história já oferecida no Ciclo Um, portanto as inscrições estão abertas somente àqueles professores-cursistas que participaram da primeira atividade.

ATIVIDADE 13

Trans e Interdisciplinaridade - problematizar as questões da interdisciplinaridade, da transdisciplinaridade à luz das disposições contidas nos norteadores oficiais (LDB, PCN, Diretrizes Curriculares), conceituação Oficina –, limites e possibilidades de implementação.

ATIVIDADE 14

Oficina da palavra escrita - Um contato com a língua portuguesa que ao mesmo tempo que desperta o interesse e o prazer, subsidia as produções textuais dos professores-cursistas.

ATIVIDADE 15

Tópicos em Psicologia Infantil

ATIVIDADE 16

As políticas públicas educacionais na sociedade da informação

ATIVIDADE 17

Princípios Gerais de Gestão Escolar.

ATIVIDADE 18

Metodologia do Ensino Fundamental

ATIVIDADE 19

Educação do campo: “A educação que a gente quer do jeito que a gente é”

ATIVIDADE 20

Avaliação da aprendizagem

ATIVIDADE 21

Análise integrada da paisagem

ATIVIDADE 22

Geografia Física II

ATIVIDADE 23

A educação contextualizada no semi-árido – uma perspectiva ecosófica para o desenvolvimento

ATIVIDADE 24

Avaliação Educacional Estudo da avaliação como instrumento indispensável para o planejamento e acompanhamento das ações educativas. As diferentes concepções da avaliação e suas manifestações na prática. Procedimentos e Instrumentos da avaliação da aprendizagem.

ATIVIDADE 25

O que vamos guardar de nós?  Nesta atividade os professores-cursistas farão o leitura do livro de O que vamos guardar de nós? de Maria Inez Carvalho e 

ATIVIDADE 26

Produção Independente de mídias educativas

ATIVIDADE 27

A convivência na escola: vivenciando valores

ATIVIDADE 28

Gênero textual e Ensino

ATIVIDADE 29

Oficina de computação II

ATIVIDADE 31 

Desenvolvimento do Ciclo da Vida Humana

ATIVIDADE 32

Produção de trabalhos acadêmicos

ATIVIDADE 33 

Arte Educação e Auto Conhecimento

A partir dos princípios básicos da arte na educação otimiza-se compreender a arte como forma de conhecimento e potencializar sua utilização no âmbito educacional, além de propiciar o processo de auto conhecimento a partir da vivência do fazer artístico.   

ATIVIDADE 34 

Paisagem, fotografia e estudo sócio-ambiental

Esta atividade, aberta a participação de 25 professores-cursistas, mostra a participação do estudo da paisagem na construção do conhecimento e suas possibilidades interpretativas. Analisa e discute a construção do conhecimento sócio-ambiental, ao longo do tempo histórico, através do registro fotográfico realizado pelos professores-cursistas, situando os aspectos da paisagem local junto aos novos movimentos ambientalistas. Enfatiza, assim, o estudo interdisciplinar a partir da leitura da paisagem.

ATIVIDADE 35 

O jogo na perspectiva construtivista - Fundamentando-se na psicologia e na epistemologia genéticas de Jean Piaget, construir um referencial teórico/prático para a utilização dos jogos de regras em sala de aula como promotores do desenvolvimento cognitivo e facilitadores do aprendizado de conteúdos escolares para alunos da Educação Infantil e das séries iniciais do Ensino Fundamental.

